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Seduta solenne del Consiglio comunale 
 

Verbale di deliberazione del  4 maggio  2008 n. 26 
 

OGGETTO:  GEMELLAGGIO TRA LE CITTA’ DI ORTONA E CHIOS. 

 

 L’anno duemilaotto il giorno quattro del mese  di maggio alle  ore 17,20 e 

seguenti, in Ortona, sul palco del teatro Vittoria, aperto al pubblico, previa comunicazione 

inviata al Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di 

avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 

1^ convocazione. 

 Per la trattazione dell’argomento in oggetto, assume la presidenza il Sig. Remo Di 

Martino, in qualità di  Presidente del Consiglio. 

 Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, 

c. 4, lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il Segretario comunale Sig. Dott. 

Angelo GIALLORETO.    

                                                                   Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  
                                                                  Pres.Ass.                                                Pres.  Ass. 

  1- CIERI Paolo X        11- D’OTTAVIO Vincenzo X  

  2- CIERI  Tommaso X        12- GUARRACINO Anna M. Rita X  

  3- COCCIOLA Ilario  X       13- MONTEBELLO Claudio X  

  4- COLETTI Gianluca X        14- MUSA Franco X  

  5- COLETTI Tommaso  X       15- PICCINNO Alfonso Tommaso X  

  6- DE IURE Domenico X        16- POLIDORO Walter X  

  7- DE LUTIIS Giuseppina X        17- RANALLI Rocco X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  9- DI DEO IURISCI Riccardo X        19- SERAFINI Roberto X  

10- DI MARTINO Remo X        20- TALONE Felice Giuseppe X  

      

                        Consiglieri  assegnati 21                            Consiglieri  in  carica    21 

 

Risultando in totale: presenti N° 19 e assenti N° 2 la seduta  è valida. 



 

Sono, inoltre, presenti: il Vice Sindaco Cieri Lucio, gli assessori Paolucci Massimo, 

Boromeo Carlo, Granata Giuseppe e  Castiglione Leo. 
 

Sono presenti: l’Assessore Vice Sindaco Cieri Lucio e gli Assessori Castiglione Leo, 

Paolucci Mario e Napoleone Giulio. 

 

Il Sindaco e il Presidente del Consiglio indossano rispettivamente la fascia tricolore e la 

fascia blu. 

 

Il Sindaco di Chios Pantelis Vroulis, presente in aula, su invito del Presidente,  sale sul 

palco  per partecipare  al Consiglio comunale. 

 

Il dott. Della Loggia Fulvio interviene come dall’allegato. 

 

Il cons. Cocciola, durante l’intervento di cui sopra, è salito sul palco e, quindi, partecipa 

alla seduta (presenti 20). 

 

Il dott. Della Loggia dona una medaglia del Giubileo di San Tommaso al Sindaco ed al 

Vice sindaco di Chios, Dimitrios Mantikas, il quale è presente in aula. 

 

Il Presidente e i consiglieri De Lutiis, Ranalli, Cieri T.  e Guarracino intervengono come 

dal medesimo allegato. 

 

Il Presidente legge il dispositivo della proposta di gemellaggio e interviene come 

dall’allegato. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che  

- la città di Ortona è custode delle sacre reliquie dell’Apostolo Tommaso pervenute 

ad opera  del navarca Leone Acciuaiuoli nel 1258; 

- l’Amministrazione comunale ha avviato nell’anno 2002 una ricerca scientifico-

religiosa, oltre che culturale, del percorso di San Tommaso dalla Palestina ad 

Ortona;  

- Nel 2003 la ricerca tecnico-scientifica è proseguita con  il viaggio “Sulle orme di 

San Tommaso Apostolo” che ha portato una delegazione ortonese in India e 

Turchia per raccogliere le testimonianze della presenza dell’Apostolo e le 

manifestazioni di fede in suo nome; 

- Nell’agosto 2002, L’Amministrazione comunale, in collaborazione con la lega 

Italoellenica, ha promosso un viaggio nell’isola di Chios di un nutrito gruppo di 

cittadini, riportando nell’isola una sacra reliquia dell’Apostolo; 

- A settembre dello stesso anno una delegazione di Chios ha partecipato  alla 

celebrazione  della Traslazione delle ossa dell’Apostolo, che si svolge ogni anno ad 

Ortona; 

- Nel 2003 la delegazione di Chios ad Ortona, in persona del vicesindaco, Sig. 

Liparis, ha firmato  con la municipalità di Ortona e la Provincia di Chieti  un 

protocollo d’intesa per la promozione interculturale, turistica, commerciale e 

imprenditoriale tra le due realtà; 

- Nel 2004, l’Amministrazione comunale  ha sostenuto il gemellaggio tra il Liceo 

Classico di Ortona e quello di Chios,  esperienza di integrazione interculturale: 

- Nel maggio 2006, una delegazione in costume d’epoca dell’isola di Chios ha preso 

parte al corteo Storico della Festa del Perdono di San Tommaso Apostolo; 



 

CONSIDERATO che il legame religioso tra le due comunità, l’una cattolica e l’altra 

ortodossa, ha contribuito ad avvicinare anche le due realtà civili; 

 

CONSIDERATO, altresì, che lo scambio epistolare tra S.E. Mons. Ghidelli, Arcivescovo 

di Lanciano-Ortona, ed il Metropolita di Chios, Dionisses, ha confermato la volontà 

da parte del nostro Vescovo, unitamente ad una delegazione istituzionale, di 

restituire una reliquia dell’apostolo Tommaso in occasione della Pasqua ortodossa 

del 2008; 

 

RITENUTO dover sottoscrivere il patto di gemellaggio tra le città di Ortona e Chios in 

occasione delle festività del Perdono di San Tommaso Apostolo, anche  in veste 

istituzionale, nel corso del Consiglio comunale a tal uopo  convocato presso il 

Teatro Vittoria, per il giorno 4 maggio 2008, alle ore 17.00; 

 

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il 1° Settore Affari Generali e Istituzionali, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, 

come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione; 

 

Con voto unanime, reso per acclamazione con tutti i consiglieri presenti, che si alzano in 

piedi e suggellano l’approvazione del gemellaggio, con un caloroso applauso 

 
APPROVA 

 

il patto di gemellaggio, che forma parte integrante  e sostanziale del presente atto, che sarà 

firmato dai Sindaci delle due città. 

 

Il Vice sindaco di Chios e il Presidente della Lega italo-ellenica, Dott. Alexandris, presente 

in sala, su invito del Presidente, salgono sul palco. 

 

Il Sindaco Fratino e il Sindaco  di Chios intervengono come dall’allegato e, 

successivamente, leggono e sottoscrivono  il patto di gemellaggio con i consiglieri presenti 

in piedi. 

 

Il Presidente interviene  come dall’allegato. 

 

Il Dott. Della Loggia  dona una targa al Sindaco di Chios, a Don Guido Scotti, che nel 

frattempo, su invito del Presidente,  è salito sul palco, e al Presidente della Lega Italo-

ellenica. 

 

Il Sindaco consegna al Vice Sindaco  di Chios il “Premio 28 Dicembre” e, poi,  il 

medesimo interviene come dall’allegato. 

 

Il Sindaco di Chios ha offerto doni al Sindaco Fratino, al Presidente Di Martino, al Dott. 

Della Loggia e a  Don Guido Scotti. 

 

Il Presidente della Lega italo-ellenica interviene come dall’allegato. 

 

Il Presidente, alle ore 18.10, toglie la seduta che ha sancito il gemellaggio in oggetto. 

 


